
 
 
 

 

Vec: Odpoveď na petíciu s názvom ,,PETÍCIA ZA ZÁCHARANU SPOJENEJ ŠKOLY NA 

TOKAJÍCKEJ ULICI V BRATISLAVE“ 

 

Dňa 18.06.2025 bola Bratislavskému samosprávnemu kraju (ďalej ako ,,BSK“) postúpená petícia 

s označením ,,PETÍCIA ZA ZÁCHARANU SPOJENEJ ŠKOLY NA TOKAJÍCKEJ ULICI 

V BRATISLAVE (od 01.09.2025 ŠKOLY UMELECKÉHO PRIEMYSLU)“. Predmetom petície je 

vyjadrenie nesúhlasu občanov so zlúčením Spojenej školy, Tokajícka 24, 821 03 Bratislava – Ružinov 

(ďalej len ,,Spojená škola“) a Školy umeleckého priemyslu, Sklenárova 7, 824 89 Bratislava (ďalej len 

,,ŠUP“), ktorých zriaďovateľom je BSK.  

Uznesením Zastupiteľstva BSK č. 28/2024 zo dňa 12.04.2024 bolo schválené: 

a) vyradenie Spojenej školy so sídlom Tokajícka 24, Bratislava, s organizačnými zložkami 

Gymnázium, Stredná odborná škola drevárska a Škola umeleckého priemyslu zo siete škôl a 

školských zariadení Slovenskej republiky; 

b) zrušenie Spojenej školy so sídlom Tokajícka 24, Bratislava, s organizačnými zložkami 

Gymnázium, Stredná odborná škola drevárska a Škola umeleckého priemyslu v zmysle 

rozhodnutia Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky o 

vyradení zo siete; 

c) zaradenie Školy umeleckého priemyslu, Tokajícka 24, Bratislava do siete škôl a školských 

zariadení Slovenskej republiky ako právneho nástupcu Spojenej školy, Tokajícka 24, 

Bratislava.  

Návrh na zmenu organizačnej štruktúry Spojenej školy, Tokajícka 24, Bratislava, bol predložený do 

Zastupiteľstva BSK v súlade s Regionálnou stratégiou výchovy a vzdelávania v stredných školách v 

Bratislavskom samosprávnom kraji na roky 2023–2026, ktorá bola schválená uznesením Zastupiteľstva 

BSK č. 98/2023 zo dňa 23. 6. 2023. 

Spojená škola mala tri organizačné zložky – Gymnázium, Strednú odbornú školu drevársku a Školu 

umeleckého priemyslu. Cieľom navrhnutej zmeny bolo okrem racionalizácie siete stredných škôl aj 

odstránenie nejednoznačného názvu „spojená škola“ a jasné profilovanie školy ako umeleckej inštitúcie, 

keďže väčšina odborov už dlhodobo smeruje do oblasti umeleckého vzdelávania. 

Organizačná zložka Gymnázia je od roku 2014 neaktívna – nemá žiadnych žiakov a v praxi neposkytuje 

výchovno-vzdelávací proces. SOŠ drevárska bola v minulosti pričlenená k Spojenej škole ako riešenie 

po zrušení samostatnej školy, avšak pretrvávajúci nízky záujem o štúdium drevárskych odborov viedol 

k tomu, že škola už od roku 2020 neprijíma žiakov a v aktuálnom školskom roku eviduje posledných 34 

žiakov, ktorí ukončia štúdium v školskom roku 2024/2025. 

Zmenou dôjde k vzniku samostatného subjektu – Školy umeleckého priemyslu, ktorý bude plne 

zodpovedať skutočnému zameraniu školy a súčasným potrebám v oblasti umeleckého stredoškolského 

vzdelávania. Toto rozhodnutie je zamerané na optimalizáciu siete škôl, ktorej cieľom nie je rušenie 

dostupného vzdelávania v regióne, ale zvýšenie jeho kvality, efektivity a udržateľnosti. 

Zrušenie niektorých organizačných zložiek neznamená zánik vzdelávania ako takého – odbory budú 

presunuté na iné školy a ostanú zachované. Zároveň vznikne škola so špecializovaným umeleckým 



 
 
 
zameraním, čo umožní lepšiu profiláciu a identitu školy. Taktiež sa posilní schopnosť školy zapojiť sa 

do projektov financovaných z eurofondov a rozvojových grantov. 

Vzhľadom na dlhodobý nedostatok pedagogických zamestnancov sa neočakáva znižovanie pracovných 

miest, ale ich efektívnejšie využitie v rámci novej organizačnej štruktúry. Učitelia tak budú mať lepšie 

podmienky na odborný rast aj stabilitu. Optimalizáciou sa vytvára priestor aj na lepšie riadenie škôl, 

dostupnosť špecializovaných učební, moderných pomôcok či širšiu ponuku voliteľných predmetov.  

Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky (ďalej ako ,,ministerstvo“) dňa 

26.06.2024 vydalo Rozhodnutie o vyradení Spojenej školy Tokajíckej 24, Bratislava, IČO: 30 866 499 

zo siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky, vrátane jej organizačných zložiek: Škola 

umeleckého priemyslu, Tokajícka 24, Bratislava – Ružinov, Stredná odborná škola drevárska, Tokajícka 

24, Bratislava, a Gymnázium, Tokajícka 24, Bratislava. 

Zároveň dňa 26.06.2024 vydalo ministerstvo Rozhodnutie o zaradení Školy umeleckého priemyslu, 

Tokajícka 24, Bratislava do site škôl a školských zariadení Slovenskej republiky so študijnými odbormi: 

8610 M odevný dizajn, 8614 M dizajn interiéru, 8633 M reklamná tvorba.  

Následne dňa 20.05.2025 vydalo ministerstvo Rozhodnutie o zmene v sieti škôl a školských zariadení 

Slovenskej republiky, ktorá spočívala v spojení Školy umeleckého priemyslu, Sklenárova 7, Bratislava 

a Školy umeleckého priemyslu, Tokajícka 24, Bratislava, kde nástupnickou školou sa stala Škola 

umeleckého priemyslu, Sklenárova 7, Bratislava.  

Z vyššie uvedených dôvodov je zrejmé, že petícii nie je možné vyhovieť. Prijaté rozhodnutia 

sledujú verejný záujem, dlhodobú udržateľnosť školského systému a zvýšenie kvality vzdelávania 

v danom území. 

S pozdravom,  

 

 

Ing. Patrícia Mešťan 

Riaditeľka Bratislavského samosprávneho kraja  


